

武汉又添一条出海通道 岚图坐火车到厦门直通海外

长江日报讯(记者汪文 通讯员王潇)7月24日下午,首单装载岚图汽车的“武汉—厦门”“新三样”出海“直通车”,在阳逻国际港铁水联运二期铁路站装车出发,40余小时后抵达厦门远海集装箱码头装上上海船出境到欧洲等地。

据介绍,“武汉—厦门”“新三样”货物铁海联运新通道开通后,从出厂到出海环节缩短了5—7天,每箱节约物流费用600元左右,每年可为企业节约运输成本上亿元。

近年来,中国的新能源汽车、锂电池、光伏产品等“新三样”产品在全球市场的需求持续攀升,武汉已成为中国出口新能源车的重要基地,东风、小鹏、小米等多个知名品牌新能源汽车年出口量6万余台。湖北还是重要的锂电池生产基地,荆门亿纬、宜昌宁德时代等是锂电池出口重点企业。



“武汉—厦门”“新三样”出海“直通车”发运现场。

通讯员王潇 摄

弘扬三大精神 奋力建成支点

立足岗位弘扬三大精神 人民需要的时刻,不退缩

长江日报讯(记者张维纳 通讯员胡晓蕾)新征程上,如何立足岗位,更有效地从大别山精神、抗洪精神、抗疫精神(以下简称三大精神)中汲取智慧和力量?7月24日,“弘扬三大精神 聚力支点建设”模范好人宣讲活动现场,全国道德模范王争艳和“中国好人”潘黎结合本职工作动情分享。

王争艳被患者亲切地称为“小处方医生”,从医40余年,她的职业理念是“让病人花最少的钱得到最好的治疗效果”。作为汉口医院名誉院长,71岁的她向观众讲述了6位同事的故事。

生动呈现——在每一次国家危难、人民需要的时刻,从不退缩,他们用热血和坚守证明,无畏的精神,代代相传。

“原本以为三大精神很抽象,但今天感受到,榜样就在身边。”宣讲活动结束后,市民代表陈龙告诉长江日报记者,他是一名社会工作者,岗位虽然平凡,但在每一个需要担当的工作中勇挑重担,在每一处关乎民生的细节中倾注真情,就是在践行三大精神。

郭元强主持召开市委专题会议

(上接第一版)要打造一流创新创业生态,开发开放应用场景,加大金融支持力度,优化知识产权管理等机制,充分激发医工交叉领域创新创业活力。

市政府召开专题会议研究推进数字化武汉建设

(上接第一版)要深入抓好城市数字公共基础设施建设,坚持以“用”为导向,持续提升“一标三实”基础信息和城市部件等数据质量,推动跨部门、跨层级数据共享,围绕政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”抓好典型应用,提高城市精细化管理水平。

盛阅春调研武钢重点项目建设和谋划工作

(上接第一版)盛阅春强调,要按照省委、省政府和市委部署要求,认真落实武汉市与宝武集团合作协议,共同抓好“十五五”合作项目谋划,合力推动青山湖区转型发展,支持武钢加快打造世界一流城市森林湿地钢厂。

破案尖兵成反诈网红主播 潘黎:卧底揪出跨19省养老诈骗团伙



潘黎正在开展反诈宣传。

通讯员岸喧 摄

骗局后,立即通过直播和媒体揭露;与辖区银行等金融机构建立联防机制,为骗子和受害人“画像”——“网上让你转账汇款的都是骗子,转账汇款却说不清原因的多为受害者”,并联合社区民警广泛宣传防范。种种迹象表明,这位老人可能落入了一个新型隐蔽骗局。

在找到老人后,潘黎正面劝说无效,转而采取反向策略。他和老人套近乎:“听说您有赚大钱的门路,能否让我也赚一点?”老人经不住软磨硬泡,掏出手机展示一款名为“梅兰竹菊”的App,神秘地说:“通过这个平台投资‘文票’赚钱很快。我投了6000元,现在已经翻了十倍。”凭借多年反诈经验,潘黎推断这是个山寨平台。

票”,并通过返利分红、低价配股等套路诱导拉新入局,同时操控“文票”价格,以虚高股价吸引更多资金入池,骗取钱财。

是破案尖兵,也是反诈网红主播

在反诈战线,潘黎赫赫有名。2017年从事反诈工作以来,他参与抓获犯罪嫌疑人1600余名,侦破“色诱诈骗”“荐股诈骗”等16个诈骗团伙,获个人二等功2次、嘉奖3次。

乔装卧底破获特大养老诈骗案

次日,潘黎在老人引导下乔装进入该团伙线下“运营公司”——“梅兰竹菊”文交所华中运营中心。会议室里,一名“讲师”正激情授课,台下30多位50岁以上的投资人听得热血沸腾。墙上张贴着夸张海报:“平台股东背景雄厚,正推进赴美纳斯达克上市,为投资者打开国际金融市场通路。”

武汉群英会

长江日报记者陈勇 通讯员唐时杰

“投资‘文票’可获利千倍”,武汉一老人深陷其中不能自拔。反诈民警潘黎闻讯反向操作,以“想一起赚大钱”为由跟着老人进入诈骗公司。卧底摸清其底细后,潘黎与战友端掉特大养老诈骗犯罪团伙,抓获涉案人员118人,查证涉案资金7.8亿多元,冻结赃款1.5亿元。近日,长江日报记者从警方获悉,该团伙数十名骨干成员获刑。

反向操作突破断线索

潘黎今年40岁,是武汉市公安局江岸区分局刑事侦查大队民警。2022年5月27日上午,他在分局反诈中心值班时,劳动街派出所民警打电话求援,称一名老人可能被骗,但怎么劝都不听。经了解,老人姓吴,72岁,家住江岸区。当天上午,他前往辖区一家银行,要求向某平台账户充值2万元。银行工作人员察觉异常,通知派出所民警赶来劝阻。老人因转账不成功十分恼火,坚称自己在投资理财,质问民警和银行工作人员:“凭什么不让我赚钱?”当民警询问其具体投资内容时,老人却闭口不谈。

百花一路“断头路”打通了 万余居民出门不再绕远路

锲而不舍落实中央八项规定精神 办实事解难题

长江日报讯(记者冷靖华)“以后出行就更方便了!”7月25日,家住江岸区御央首府小区的居民程方典站在刚通车的百花一路,拍下崭新沥青路面与地铁12号线丹阳区间施工围挡同框的画面。

出行很不方便。去年看到这里搭建了围挡开始施工,就天天盼着通车,“这真是一件利民惠民的大好事!”

合为“一站式”服务流程。武汉城建集团项目负责人王伟介绍,这项工程建设内容包括道路工程、排水工程、交通工程、绿化工程及照明工程。自2024年4月12日开工以来,克服了与地铁12号线交叉施工、云泊江岸小区临时围墙侵占红线等难题,历时11个月完成道路验收,比计划工期提前45天。



打通后的百花一路看着宽敞又干净。

长江日报记者冷靖华 摄

学习与实践

XUEXI YU SHIJIAN

中文社会科学引文索引(CSSCI)来源期刊
全国中文核心期刊
RCCSE中国核心学术期刊

2025年第7期目录

马克思主义理论与实践
习近平大历史观的科学内涵及原创性贡献……辛向阳 3
数字包容视域下技术赋能全过程人民民主的系统重塑与行动路径……王永香 于兴荣 13
专题研讨:文旅融合
数字考古:历史街区旅游打卡的影像生产……黄显 25
历史文化街区的空间体验价值及其提升路径
——基于网络游记的探索性分析……刘莉莉 傅才武 37
数字社会
知识型治理:生成式人工智能重塑基层治理的变革逻辑及实践指向……邓理 50
从服务悖论到价值释放:公共数据供给的治理逻辑重构与优化路径……薛金刚 61
政治与法律
“调适性回应”:新兴领域党建何以有效的微观基础
——基于上海市若干街镇的案例分析……徐敏 刘靖北 71
专题:教育法
教育法典编纂视域下法律救济制度的逻辑理路与规范构造……湛中乐 王岩 84
法际整合视域下受教育权的税法保障
——以个人所得税教育专项附加扣除制度进阶为依归……叶金育 王昊宇 95
社会
组织整合:技术嵌入下治理重心下移的实现路径
——基于“县乡一体、条抓块统”案例的分析……向玉琼 朱仁森 106
情感共生:乡村社区情感治理共同体的实践逻辑
——基于“结构—功能”视角下县域政府救助与慈善帮扶的有效衔接逻辑及实现机制……杨晶 赵宽 邓大松 129